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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 30 janvier 2011  

 
Membres présents :  

- Représentants des enseignants : Mmes Dufresnes, Goire, Guina, Janvier, 
Chambard, Masséï, Bodonyi, Boujaoude et M Jugan 

- Représentants des parents : Mmes Habib, Payer , Kanaan et  M. Husson, Salti, 
Olive  

          - Administration et membres de droit : 
 M. Aubertel, Chef d’établissement, M. Masouy, Inspecteur de l’Education 

Nationale, M. Lamarre Directeur du Primaire et Président du Conseil. 
           Excusées: Mmes Feghali et Chaouachi 
 
Secrétaire de séance : Madame GOIRE 
Le quorum étant atteint, la séance s’ouvre à 17h15. 
 
 
Adoption de l’ordre du jour : 
1. Approbation du PV du dernier conseil d’école  
2. Préparation rentrée 2011 : campagne d’inscriptions  
3. Mise en œuvre du  projet d’école : suivi des actions prévues en début d’année 
4. Les évènements du trimestre 
5. Formation continue des personnels 
6. Questions diverses : 

- Problème récurrent des poux : comment mieux sensibiliser les familles ? 
- Combien faut-il utiliser de ballons pendant les récréations ? 

                  
 
Le Président du Conseil donne la parole au chef d’établissement pour une présentation 
des perspectives de développement de l’école primaire, en matière immobilière 
notamment. 
Celui-ci signale tout d’abord la probable inauguration du bâtiment D lors de la venue du 
premier ministre François Fillon et de la ministre de l’enseignement supérieur et de la 
recherche Valérie Pécresse, le 13 février. 
Concernant la délocalisation de la maternelle (et éventuellement de l’ensemble du cycle 
2), la piste privilégiée serait de pouvoir obtenir des autorités émiriennes une école déjà 
existante à proximité du LLM et qui ferait l’objet de travaux d’aménagement 
conséquents. Les premiers contacts sur ce sujet sont encourageants. 
Parallèlement le gain des bandes de sable, de part et d’autre du Lycée, va permettre 
d’agrandir la surface de la cour des petits. 
Le déplacement de la BCD dans la salle d’angle de la grande cour se précise également ; 
cela aurait pour effet de libérer deux salles de classe en rez-de-chaussée. 
Le proviseur souligne enfin combien les travaux de maintenance vont peser sur les 
finances de l’établissement dans les années qui viennent : les locaux vieillissent, les 
systèmes de climatisation également… de lourds investissements sont à prévoir. 
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Le Président du Conseil reprend l’ordre du jour : 
 
1 Approbation du PV du dernier conseil d’école 
 
Adoption à l’unanimité, après ajout de madame Lefort sur la liste des participants 
 
2 Préparation de la rentrée 2011 
 

C’est le début de la campagne 2011 qui s’organisera de la façon suivante: 

- réinscription des élèves : il s’agit d’évaluer le nombre de places qui se libéreront à la 
prochaine rentrée. Comme nous prévoyons de rester à 28 classes à la prochaine rentrée, 
cette donnée est essentielle pour préparer la campagne d’inscriptions 2011 : il s’agit du 
nombre de places que nous pourrons offrir aux nouveaux élèves 

En dehors des départs, les « portes d’entrée » privilégiées restent la PS, la MS et le CP 
car des places nouvelles sont offertes à ces niveaux. 

- demandes d’inscription des nouveaux élèves : les formulaires seront à remplir en ligne 
vers le 10 février, les familles indiquant leur choix d’établissement; la date retour est 
fixée au 8 avril au plus tard afin de permettre un traitement des candidatures avant les 
vacances de printemps. La commission d’affectation se réunira aux services culturels de 
l’ambassade de France début mai ; les réponses seront adressées aux familles durant la 
semaine suivante. Les priorités restent la scolarisation des enfants français, le 
rapprochement des fratries et la proximité géographique. 

- demandes de transfert entre les établissements Monod et Massignon : mêmes dates, un 
exemplaire de la demande est à déposer dans chaque établissement. 
 
3 Mise en œuvre du nouveau projet d’école 
 
Nous poursuivons le suivi des actions présentées au premier conseil d’école : 
 
1) Axe1 : la maîtrise des langues  

– la pratique du rallye lecture : de nombreuses classes de cycle 3 ont utilisé le rallye 
lecture et les résultats ont souvent été consignés en ajout sur le relevé de 
compétences ou bien matérialisés par un document (type « diplôme ») 

– la BCD : travail sur la cohérence du classement des livres entre marmothèque, 
BCD et CDI (cette action concerne aussi l’axe 3) 

– la pratique théâtrale : le contrat avec la compagnie « Emporte-voix » a été 
finalisé : toutes les classes de CP et CE1 recevront la comédienne S Corbel dans 
la semaine du 10 au 14 avril. Elle interviendra ou pour « conseiller » une classe 
déjà impliquée dans une production théâtrale ou pour proposer des situations 
autour de l’oral, la maîtrise de la voix... En parallèle, le comédien Arnaud 
Beunaiche finalisera un spectacle sur les fables de la Fontaine avec nos quatre 
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classes de CM1, en Français et en Arabe. Nous espérons pouvoir disposer de 
l’auditorium de la Sorbonne Abu Dhabi pour la représentation du 13 avril au soir. 

– La mise en place de la filière bilingue : ce projet continue à être travaillé  sur les 
bases qui ont été annoncées lors du précédent conseil d’école : démarrage en PS 
l’année prochaine avec introduction progressive d’ateliers en anglais puis mise en 
place d’un dispositif de renforcement des langues (anglais ou français en fonction 
des besoins des élèves). Il fera l’objet d’une présentation complète 
prochainement. D’autres établissements de la zone, à Dubaï notamment, 
travaillent également sur ce sujet comme le confirme monsieur l’Inspecteur. 

 
2) L’amélioration des conditions d’accueil des élèves   

– modernisation des moyens : le premier tableau interactif sera installé en classe de 
CM2A le 6 février prochain ; les trois autres classes de CM2 seront équipées d’ici 
à la fin de l’année scolaire 

 
3) Le renforcement de la cohérence du parcours scolaire de l’élève 

- les évaluations nationales sont un élément précieux d’information concernant les 
besoins de nos élèves ; elles viennent d’être passées dans nos classes de CM2. Les 
résultats aideront l’ensemble des collègues à mieux s’adapter aux nouveaux 
programmes 2008. Les évaluations de CE1 auront lieu courant mai. 
- les travaux d’harmonisation des programmations dans le cycle 2  GS/CP/CE1 
continuent avec comme annoncé au dernier conseil d’école la production d’un 
document commun sur la « découverte du monde ». 
- les projets partagés : travail sur album avec un professeur d’Arabe et tous les 
enseignants de CP et CE1 ; préparation du spectacle sur les fables 
 

4) Favoriser l’ouverture culturelle 
- les visites d’exposition ont continué, à la maternelle comme à l’élémentaire ; 

une fresque, réalisée par les élèves des 3 classes de GS, devrait être présentée 
lors de la Journée Portes Ouvertes 

- en maternelle la fête nationale a été l’occasion d’ateliers sur le thème des 
Emirats ; plusieurs classes de Cp sont allées au musée du Khalifa Park afin de 
mieux connaitre l’histoire des Emirats 

 
4 Les évènements du trimestre 
 

- la course longue (CE2, CM1, CM2) : le 10 février les parents d’élèves du cycle 
3 seront invités au Zayed Sport City pour la « course longue ». Cet évènement 
est préparé depuis le mois de décembre par les classes qui s’entrainent plusieurs 
fois par semaine en extérieur 

- plus généralement la période « fraiche » est mise à profit par les enseignants 
pour renforcer la pratique sportive : sorties « vélo » sur la corniche pour 12 
classes, activités sur la plage pour les deux PS… 

- préparation des contributions pour le KITAB 
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- préparation de la Journée Portes Ouvertes du 11 mars ; chants, danses, 
expositions, accueil dans les classes maternelles… 

- la kermesse du 11 mars préparées par l’association des parents d’élèves (voir 
document annexe) 

- participation au Salon du Livre du 15 au 20 mars  
 
5 La formation continue 2010/2011 
-comme prévu le docteur Alouini a animé un stage « Premiers Secours » le 27 novembre 
dernier avec une quinzaine de participants ; le LLM est maintenant doté de mannequins 
d’entrainement notamment pour l’usage du défibrillateur 
- Monsieur Jugan a représenté l’école primaire lors d’un stage sur le français Langue de 
scolarisation en décembre à Pondichéry 
- actuellement Monsieur Baboulin est au Koweit pour une action concernant la démarche 
d’investigation en sciences,  
- comme attendu, le stage sur les outils du bilinguisme aura lieu à Dubaï du 8 au 10 
février : l’établissement fait un effort tout particulier en y envoyant 3 stagiaires car il 
s’agit  d’un sujet central pour notre projet d’école 
-à venir un stage sur les mathématiques à l’école maternelle ainsi qu’un autre sur les 
pratiques artistiques au travers des arts numériques qui aura lieu au LLM 
 
6 Questions diverses 
 

- Problème récurrent des poux : comment mieux sensibiliser les familles ? 
Il conviendra de sensibiliser au mieux l’ensemble des familles en diffusant des 
documents d’information en Anglais, voire en Arabe. 
 
- Combien faut-il utiliser de ballons pendant les récréations ? 
Les jeux de ballons dans la cour sont un élément de satisfaction chez les élèves ; il 
ressort cependant qu’un certain nombre de règles devront être adoptées par tous 
pour mieux profiter de ces temps de détente. Il s’agit d’apprendre à vivre 
ensemble ; le directeur du primaire passera dans les classes pour en débattre avec 
les élèves. 
Le nombre de ballons à utiliser dépendra de l’organisation retenue par la majorité 
des enfants 

 

Les points mis à l’ordre du jour ayant été traités, la séance s’achève à 19h30. 

 

Le Secrétaire de séance : Mme GOIRE              Le Président du Conseil et Directeur de  
           l’école : M. Lamarre 


